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 SLOVO ŘEDITELE 

ve svém životě jsem napsal již celou řadu 

úvodníků do výročních zpráv a vždy platilo, že 

je obvyklé věnovat se dění v roce, kterého se 

zpráva týká. Nacházíme se nicméně v natolik 

neobyčejných časech, že potřebuji věnovat 

několik vět i současnému dění. Určitě nejsem 

sám, kdo je zděšený tím, jak rychle se hroutí 

zdánlivě neotřesitelné jistoty. Myslím, že je 

důležité si uvědomit, že aktivity a kroky nové 

administrativy Spojených států mají jeden 

skrytý společný jmenovatel: Jde o frontální útok 

na lidská práva. Celý koncept univerzálních 

lidských práv, vycházející z Všeobecné 

deklarace lidských práv přijaté OSN v roce 

1948, se během téměř osmi desetiletí stal 

široce akceptovanou sdílenou hodnotou 

svobodného světa. Dnes je však napadán 

a ničen. Trumpova administrativa usiluje 

o svět, ve kterém neplatí vláda práva, kde 

ochrana slabších není automatická a v němž 

svoboda projevu a právo shromažďovací nejsou 

samozřejmostí. Poprvé za 20 let žije více 

lidí ve státech autoritářských, než ve státech 

svobodných. A zatímco v roce 2004 žilo pod 

vládou autoritářů 49 % světové populace, teď 

to je 72 %. 

Toto je moment, kdy musíme být znovu 

více než vděční Václavu Havlovi, díky jehož 

neutuchajícímu úsilí a důrazu na lidská práva 

máme v Česku relativně silnou občanskou 

společnost. Protože kdo má sílu postavit 

se autoritářským tendencím? Samozřejmě 

v první řadě moc soudní, ale podpora a odpor 

občanské společnosti jsou v rezistenci vůči 

autoritářství klíčoví.

Současná doba také ukazuje, že koncept 

nezávislé a nestranné organizace – založený 

mimo jiné na způsobu financování, který 

uplatňuje i Amnesty – je sice náročnější, ale z 

hlediska udržitelnosti a schopnosti čelit vnějším 

tlakům výrazně odolnější. Skutečnost, že 

Amnesty může takto fungovat, je v první řadě 

zásluhou vás – našich příznivců a příznivkyň. 

Jenom díky vaší podpoře jsme mohli i v roce 

2024 dosahovat významných lidskoprávních 

úspěchů. I díky Amnesty konečně došlo 

k redefinici znásilnění. Z Česka odešlo téměř 

20 000 dopisů na podporu nespravedlivě 

vězněných a dlouhodobé statistiky nám ukazují, 

že až třetina našich případů končí úspěchem. 

Může se jednat o propuštění nespravedlivě 

vězněných, zlepšení podmínek ve vězení, 

umožnění rodinných návštěv nebo zpřístupnění 

lékařské péče. To vše může být pro život vězňů 

a vězenkyň svědomí zásadní.

Pokud máte obavy z růstu autoritářství 

v Evropě i ve světě, nezapomínejte ani na 

okamžik, že v tom nejste sami. Nás, kterým 

stojí za to bojovat za svobodu, demokracii 

a lidská práva, je mnoho.

Děkuji.  

Pavel Gruber

ředitel Amnesty International

Česká republika

Milé příznivkyně, 
milí příznivci 
Amnesty International, 
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Jsme mezinárodní, nadstranické a nezávislé 

hnutí více než 10 milionů lidí z celého 

světa, kteří usilují o budoucnost, ve které 

budou lidská práva platit pro všechny bez 

výjimky. Proto vedeme kampaně, pořádáme 

veřejné akce, zastáváme se obětí bezpráví 

a usilujeme o systémové změny na úrovni států 

i mezinárodního společenství.  

Práce Amnesty se zakládá na spolehlivém 

a objektivním výzkumu. Jsme nezávislí na 

jakékoliv politické ideologii, ekonomických 
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Amnesty International u nás vznikla už 

v roce 1991, tehdy ještě jako Amnesty 

Československo. Rychle se zapojila do 

mezinárodních aktivit a postupně začala 

posilovat i svou práci na domácí půdě. 

V současné době Amnesty International 

Česká republika prosazuje systémové změny 

v zákonech i praxi. Jsme významným partnerem 

lokálních organizací, médií i odborníků. 

Naši zaměstnanci a zaměstnankyně spolu 

s dobrovolníky, dobrovolnicemi, aktivisty 

zájmech nebo náboženství. Stojíme na straně 

obětí porušování lidských práv – ať už je to 

kdokoli a kdekoli. Od roku 1961 chráníme 

svobodu a bojujeme proti bezpráví.

V roce 1977 obdržela Amnesty International 

Nobelovu cenu míru za „přínos k obraně 

svobody, spravedlnosti a tím i míru na 

celém světě.“

a aktivistkami pracují na široké škále 

lidskoprávních témat zahraničních i domácích – 

kampaňují proti diskriminaci a útlaku, bojují za 

nespravedlivě perzekvované vězně svědomí, za 

práva žen, proti zužování prostoru pro občanskou 

společnost nebo za klimatickou spravedlnost. 

Informují veřejnost o případech porušování 

lidských práv a nabízejí možnost pomáhat 

obětem bezpráví. Úspěšně taky vzdělávají 

o lidských právech na školách.



 VĚZNI SVĚDOMÍ 
I v roce 2024 byla prioritou 
české Amnesty obrana 
lidských práv po celém 
světě. Díky naší práci vzniklo 
37 petic a otevřených dopisů 
na podporu jednotlivců 
i komunit čelících bezpráví 
ve 27 zemích. Svůj podpis 
připojilo celkem 43 920 lidí, 
kteří tak dali jasně najevo, 
že jim osudy nespravedlivě 
vězněných nejsou lhostejné. 
Stejně jako v minulých 
letech jsme petice předali 
zástupcům vlád příslušných 
zemí a v řadě případů také 
jejich ambasádám v Česku.

V únoru se na svobodu dostal Omoyele Sowore, nigerijský 

novinář, aktivista a zakladatel Sahara Reporters, 

platformy zaměřené na odhalování korupce. Sowore 

byl obviněný z velezrady za články, ve kterých 

kritizoval vládu a vyzýval k pokojným protestům 

pořádaným hnutím #RevolutionNow. Tamní ministr 

spravedlnosti v oznámení pro soud uvedl, že se 

rozhodl zastavit trestní řízení proti Saworemu 

na základě usilovného tlaku Amnesty International, 

lidskoprávních aktivistů a občanské společnosti.

V březnu propustili obránce lidských práv z Burkiny Faso 

Daoudu Dialla. Zakladatel Koalice proti beztrestnosti 

a společenské stigmatizaci dokumentoval porušování 

lidských práv. Strávil několik měsíců nuceně 

v armádě. V Burkině se totiž stále používají cílené 

odvody k potlačování kritiků a pronásledování 

obránců lidských práv. Po propuštění Daouda řekl: 

„Rád bych poděkoval Amnesty International a všem těm, kteří volali 

po mém propuštění. Díky těmto výzvám jsem věděl, že nejsem sám. 

Zůstaňme jednotní v našem odhodlání hájit principy spravedlnosti, 

rovnosti a důstojnosti pro všechny.“ 

V dubnu se svobody dočkala známá afghánská 

obránkyně lidských práv Manizha Seddiqi. Propustili ji 

v rámci hromadného osvobození vězňů u příležitosti 

svátku Íd. Tálibán mladou ženu věznil téměř sedm 

měsíců. Celou dobu nesměla kontaktovat rodinu 

ani právníka. Těsně před propuštěním musela 

v živém televizním vysílání prohlásit, že s ní po dobu 

uvěznění dobře zacházeli a nemučili ji.

V červnu thajský senát schválil návrh zákona, který legalizuje 

manželství stejnopohlavních párů. V září zákon schválil 

král a v platnost vešel v lednu 2025. Thajsko se 

tak stalo první zemí v jihovýchodní Asii, která 

podobný zákon přijala. Příprava zákona trvala 

přes deset let. Nová legislativa nahrazuje 

pojmy jako „muž“, „žena“, „manžel“ nebo 

„manželka“ genderově neutrálními pojmy, čímž 

zajišťuje stejná práva pro stejnopohlavní páry 

– včetně možnosti uzavírat sňatky, adoptovat 

děti, získávat informace o zdravotním stavu 

partnerů anebo uplatňovat dědická práva.

V srpnu byl v rámci výměny vězňů nečekaně 

propuštěn ruský novinář a opoziční politik 

Vladimir Kara-Murza. Kvůli kritice ruské války 

na Ukrajině byl obviněn z vlastizrady. Soudní 

proces probíhal za zavřenými dveřmi a verdikt 

poslal novináře na 25 let za mříže.

Na svobodu se dostala i Alexandra Skočilenko. 

Petrohradská umělkyně byla zatčena za to, že 

cenovky v obchodech nahrazovala cedulkami 

s protiválečnými informacemi a vzkazy. Některé 

obsahovaly například zprávy o dění v ukrajinském 

Mariupolu nebo hesla odsuzující ruskou agresi. 

Za „údajné šíření nepravdivých informací“ 

dostala 7 let. Propuštěna byla i Lilia Čanyševa, 

bývalá regionální koordinátorka štábu Alexeje 

Navalhého. Ta si právě kvůli spolupráci s kritikem 

ruské vlády ve vězení odpykávala šestiletý trest.

Na konci léta po více než třech letech opustila 

vězení i nespravedlivě vězněná čínská obránkyně 

lidských práv Li Čchiao-Čchu. Po svém propuštění 

Li na sociálních sítích poděkovala všem, kteří 

jí během pobytu za mřížemi vyjádřili podporu. 

Zároveň uvedla, že doufá, že podobná pozornost 

bude věnována i případu jejího manžela Sü Č’-junga, 

významného lidskoprávního aktivisty a právníka 

usilujícího o demokratické reformy v Číně. Sü si 

ve vězení aktuálně odpykává čtrnáctiletý trest.

V září vynesl japonský soud dlouho očekávaný 

verdikt, kterým zprostil viny Hakamadu Iwaoa. Ten 

byl označován za nejdéle na smrt odsouzeného 

vězně na světě. Hakamada byl v roce 1968 

nespravedlivě odsouzen k trestu smrti za vraždu 

svého zaměstnavatele a jeho rodiny. K činu se 

přiznal po dvacetidenním policejním nátlaku, 

vyhrožování a bití. Během soudního procesu 

své přiznání odvolal. Jeho případ poukázal na 

potřebu reforem v japonském trestním systému 

a vyvolal diskusi o používání trestu smrti v zemi. 

Amnesty bojovala za přezkoumání Hakamadova 

případu více než 15 let.

V říjnu byl v rámci výměny vězňů propuštěn 

ukrajinský lidskoprávní aktivista Maksym 

Butkevyč. Ve vykonstruovaném procesu, 

při kterém se k vině doznal pod hrozbou 

mučení, byl odsouzen k třináctiletému 

trestu vězení. Butkevyč založil projekt 

Bez hranic, významnou iniciativu na 

podporu uprchlíků, vnitřně vysídlených osob 

a lidí bez občanství. Butkevyč na Ukrajině 

spolupracoval s kanceláří Vysokého komisaře 

OSN pro uprchlíky. 

Na svobodu se dostala i významná vietnamská 

advokátka a prodemokratická aktivistka 

Nguyen Thúy Hanh. Nguyen založila 50K Fund, 

jehož prostřednictvím shromažďovala 

finanční prostředky a poskytovala nezbytnou 

humanitární pomoc bezpočtu nespravedlivě 

zadržovaných politických vězňů a jejich rodinám 

v celém Vietnamu. Za to si vysloužila obvinění 

z podrývání Vietnamské socialistické republiky 

a hrozil jí až dvacetiletý trest. Nakonec byla po 

třech letech strávených ve vazbě propuštěna.



 SVOBODA, LIDSKÁ PRÁVA A OBRÁNCI LIDSKÝCH PRÁV 

Jako již tradičně se česká 
Amnesty taky v roce 
2024 přidala k největší 
celosvětové kampani 
Amnesty International 
s názvem  Maraton psaní 
dopisů. Podařilo se nám 
motivovat Čechy a Češky 
k uspořádání 516 dopisových 
akcí, kde se napsalo 
skvělých 19 489 dopisů 
na podporu nespravedlivě 
vězněných a perzekvovaných 
lidí. Dopisy letos směřovaly 
do Česka, Egypta, Vietnamu, 
Kanady, Běloruska nebo 
Saúdské Arábie. Dopisy 
dorazily k prezidentům, 
ministrům i vězňům 
samotným, kterým přinesly 
naději a podporu.

Ve spolupráci s partnery jako jsou 

Greenpeace, Prague Pride nebo Člověk v tísni 

proběhly doprovodné debaty a promítání.

Kampaň vyvrcholila prosincovými oslavami 

Dne lidských práv, na které dorazila asi stovka 

účastníků. Program rámovala panelová debata 

o lidských právech na Slovensku. Hosté se 

zapojili do psaní dopisů za nespravedlivě 

vězněné, podpořili nespravedlivě vězněnou 

Maryju Kalesnikavu, zahráli si lidskoprávní hru 

nebo přispěli na lidskoprávní aktivity v tombole.

„Děkujeme všem, kdo se do Maratonu zapojili 

– ať už organizací akce, psaním dopisů 

či příspěvkem na dopisní známky. Máme 

obrovskou radost,“ vzkazuje koordinátorka 

kampaně Žaneta Sladká.

10. března jsme se zúčastnili akce ke Dni Tibetu

před čínskou ambasádou. Připomněli jsme si 

povstání Tibeťanů z roku 1959, při němž zemřelo 

přes 80 000 lidí, a upozornili na případ vězněného 

ujgurského ekonoma Ilhama Tohtiho. Účastníci 

akce napsali víc než 60 dopisů na jeho podporu. 

V rámci kampaně Právo na protest jsme na 

festivalu United Islands diskutovali o ruských 

politických vězních a organizovali psaní 

dopisů na jejich podporu. Na dobroFestu jsme 

promítali dokument o kreativním protestu 

proti válce na Ukrajině. S organizací Memorial 

jsme uspořádali debaty o situaci v Rusku 

a podmínkách v tamních věznicích.

Kampaň za právo na interrupce upozornila 

na rostoucí hrozby pro reprodukční práva, 

která vycházejí z omezení v Polsku, USA 

či El Salvadoru. Na Mezinárodní den za 

bezpečné interrupce jsme organizovali různé 

aktivity – vystavení transparentů, sdílení vzkazů 

na sociálních sítích či podpisové kampaně.

V roce 2024 jsme si připomněli 10 let od 

začátku ruské agrese na Ukrajině a osudy 

ukrajinských civilistů zadržených v Rusku. 

Téma jsme zpracovali skrze tiskové zprávy, 

články, grafiky i sociální sítě, kde jsme se 

zapojili do mezinárodní solidarity. Sdíleli jsme 

výzvu k zamyšlení nad tisícovkami obětí ruské 

okupace a koordinovali symbolickou podporu.

Uspořádali jsme taky projekci dokumentu 

Real režiséra a politického vězně Oleha 

Sencova, který dnes bojuje na ukrajinské 

frontě. Po filmu následovala diskuse s Olehem 

a jeho manželkou Veronikou Velch, ředitelkou 

Amnesty International na Ukrajině. Akce 

zdůraznila lidskoprávní dopady invaze 

a význam mezinárodní podpory pro Ukrajinu.

Ve spolupráci s Greenpeace a Lékaři bez 

hranic jsme kampaní Slovník budoucnosti

upozornili na dopady klimatické změny

nejen z ekologického, ale i humanitárního 

a lidskoprávního hlediska. Propojili jsme 

extrémní projevy počasí s vědeckými daty 

a ukázali, jak klimatická krize prohlubuje 

sociální nerovnosti. Klíčovým prvkem se stal 

Klimaslovník, který kreativně komunikoval 

téma a odkazoval na možnosti zapojení. Naším 

hlavním cílem bylo ukázat, že řešení existují 

a že každý může přispět tím, že o klimatické 

změně bude mluvit. 



 LIDSKÁ PRÁVA V ČESKÉ REPUBLICE 

PRÁVA ŽEN 

Na poli práv žen jsme pokračovali v naší 

úspěšné kampani Chce to souhlas, která 

bojovala za novou definici znásilnění a snažila 

se o osvětu v tématu sexuálního násilí. V lednu 

jsme uspořádali demonstraci Světlo pro oběti 

znásilnění před Ministerstvem spravedlnosti, 

kam přišlo přes 1 000 lidí. Reagovali jsme 

tak na šokující rozsudek v Brně, který udělil 

podmínku muži za opakované znásilnění 

nevlastní nezletilé dcery.

LGBTI+  

Amnesty, jako spoluzakládající organizace 

inciativy Jsme fér, nadále usilovala 

o zrovnoprávnění postavení stejnopohlavních 

párů v Česku. V únoru poslanci schválili 

pozměňovací návrh zavádějící institut 

„partnerství,“ který vstoupil v platnost 1. ledna 

2025. Stejnopohlavním párům byla nově 

přiznána téměř všechna práva manželů, ale 

zůstala nedostupná možnost společného 

osvojení, což považujeme za diskriminační. 

V našem úsilí tak pokračujeme.

Letos jsme se opět angažovali na festivalu 

Prague Pride, kde jsme připomněli, že původní 

smysl Pride pochodů byl protest za práva 

LGBTI+ lidí. Uspořádali jsme panelovou diskusi 

s aktivisty z Ruska a Polska, workshop o právu na 

protest i Živou knihovnu proti diskriminaci. 

Vedle toho se v roce 2024 česká Amnesty ve 

spolupráci s nevládní organizací Trans*parent 

postavila za práva trans*gender osob a upozornila 

společnost na nesmyslnost povinné kastrace 

v případě úřední změny pohlaví. V rámci Maratonu 

psaní dopisů jsme zvedli lokální český případ 

trans* osoby Gilberta, který sám usiluje o změnu 

legislativy tak, aby umožnila trans* lidem úřední 

změnu pohlaví na základě jejich sebeurčení. A to 

bez jakýchkoliv lékařských podmínek či jiných 

zbytečných nároků. I Ústavní soud totiž označil 

podmínku kastrace jako protiústavní.

LIDSKOPRÁVNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 

Náš tým lidskoprávního vzdělávání dokázal 

prostřednictvím svých aktivit v uplynulém 

roce oslovit 5133 osob – 3819 studentů 

a 1314 dospělých. Celkově se nám podařilo 

zorganizovat 103 workshopů. Jen projektem 

Živé knihovny prošlo 657 lidí (z toho 474 

studentů a studentek, zbytek byli dospělí 

účastníci na veřejných vzdělávacích akcích). 

81 % absolventů živé knihovny se dozvědělo 

více o menšinách žijících v Česku a 75 % se 

dokáže lépe vcítit do situace druhých. Dalších 

2349 žáků a žákyň absolvovalo jiné tematické 

workshopy. Nejpopulárnějším workshopem byly 

Mýty o znásilnění: Není to tak, jak to vypadá.

Tento workshop jsme uspořádali šestatřicetkrát 

pro 764 mladých lidí.

1360 žáků a žákyň se pak účastnilo výuky, 

v jejímž průběhu učitelé a učitelky využívali 

některou z našich metodik. Od září 2023 jsme 

nastavili nový systém pro financování našich 

workshopů s větší finanční účastí škol – a to 

v rámci udržitelnosti našich aktivit. Vzdělávali 

jsme také pomocí našich e-learningových 

nástrojů. Aplikaci True Story, která o lidských 

právech vzdělává skrze hrané příběhy lidí 

z menšin, si stáhlo 1021 lidí – studujících 

i dospělých. 

Součástí kampaně Chce to souhlas byla 

i tvorba osvětového spotu ve spolupráci 

s reklamní agenturou Leo Burnett. Svěží 

a neotřelý klip uspěl mimo jiné na prestižním 

berlínském festivalu Berlin Commercial. Díky 

mediální kampani ho viděly skoro 4 miliony 

lidí, z toho 2 miliony v České televizi.

Naše snaha byla úspěšná: Redefinici na 

jaře loňského roku odhlasovaly nejprve obě 

komory Parlamentu a následně ji podepsal 

i prezident. Zdárně jsme tak završili více 

než čtyřletou kampaň, kterou jsme vedli 

společně s organizací Konsent. Nová definice 

znásilnění vstoupila v platnost začátkem roku 

2025. Tato změna přináší větší ochranu pro 

oběti a posiluje právní systém v boji proti 

sexuálnímu násilí. 

V roce 2024 jsme taky řešili problematický 

interrupční zákon, kvůli jehož dvojí 

interpretaci některé nemocnice odmítají 

provést interrupce cizinkám z jiných zemí EU. 

Spolu s organizací A.S.A.P jsme proto oslovili 

ministra zdravotnictví a ministryni obrany, 

aby v nemocnicích, které spadají pod jejich 

přímou působnost, zjednali nápravu.



 LIDSKÁ PRÁVA V ČESKÉ REPUBLICE 

Své zážitky z projektu Živá knihovna popsal 

Hubert ze ZŠ Lupáčova v Praze následovně: 

„Myšlenka ‚nevzdávat se a bojovat‘ se mi 

v hlavě objeví jako první, když si vzpomenu 

na Amnesty. Když jsem pomáhal nějakým 

kamarádům, kamarádkám nebo i lidem, 

které jsem neznal, tak jsem si na Amnesty 

a Frederikův příběh vzpomněl. Šel jsem 

člověka uklidnit, pomoci mu, aby věděl, že 

není sám. Že má vždycky někoho za sebou, že 

má na koho se obrátit. Když si člověk uvědomí, 

že za ním stojí velká masa lidí, třeba i 5 lidí 

je hodně, tak to není málo. I 5 lidí zvládne 

obrovské projekty, i věci jako knihovnu zvládnete 

v 5 lidech.”

   

V září také již popáté proběhla Letní škola 

české Amnesty. Trvala 4 dny a spočívala 

v intenzivním edukativním školení dospělých 

dobrovolníků a dobrovolnic. Naše řady rozšířilo 

13 nováčků, kteří nám budou pomáhat 

vzdělávat žactvo na školách a diskutovat 

s ním o lidských právech. Během roku 

2024 se našim stávajícím dobrovolníkům 

a dobrovolnicím podařilo odlektorovat 

rekordních 472 hodin.

DRŽENÍ ZBRANÍ V ČESKÉ REPUBLICE

V roce 2024 jsme odstartovali aktivity, které si 

kladly za cíl zpřísnit podmínky nabývání zbraní 

v Česku. Snažili jsme se změnit zbraňovou 

legislativu tak, aby se zabránilo podobným 

tragédiím, jako byla střelba na Filozofické 

fakultě v prosinci 2023. V rámci této činnosti 

se Amnesty International stalo členem 

pracovní skupiny při Ministerstvu vnitra, kde 

jsme aktivně prosazovali opatření, která by 

vedla k větší kontrole zbraní ve společnosti. 

I díky naší práci v této oblasti budou 

pachatelům domácího násilí v případě vykázání 

z domu zabaveny zbraně a zbrojní průkaz.

MIGRACE

Zapojovali jsme se do činnosti Konsorcia 

organizací pracujících s migranty. Pravidelně 

sledujeme nová legislativní opatření přijímaná 

nejen na české, ale i na evropské úrovni 

a spolupracujeme s kolegy z bruselské 

pobočky Amnesty, která se na tato témata 

rovněž zaměřuje.

 PORADENSTVÍ 
 A INDIVIDUÁLNÍ PŘÍPADY 

Nadále jsme byli žádáni o stanoviska ke 

konkrétním případům i obecné lidskoprávní 

situaci. Kontaktovala nás krajská zastupitelství 

z Brna, Prahy a Ostravy, ale i jednotlivé 

advokátní kanceláře. Naše stanoviska ke 

stavu lidských práv v Uzbekistánu, Rusku, 

Ázerbájdžánu nebo na Ukrajině byla předložena 

soudům, které rozhodovaly o navrácení lidí do 

jejich rodné země. Mnoho lidí se na nás také 

obrátilo s individuální žádostí o posouzení 

porušení základních lidských práv.



 DOBROVOLNICTVÍ 
 V ČESKÉ AMNESTY 

Pro hnutí, jako je Amnesty International, 

je dobrovolnictví zásadní. Díky němu se 

nám úspěšně daří bojovat proti bezpráví 

jak s pomocí jednotlivců, tak v rámci větších 

dobrovolnických regionálních skupin. 

  

V roce 2024 jsme pokračovali především 

v podpoře dobrovolnictva v organizaci 

vlastních akcí, samostatné a nezávislé 

činnosti a grassrootovému řízení. 

Nejlépe se momentálně daří dobrovolnictvu 

česky mluvící a anglicky mluvící skupiny 

v Praze a dále skupině v Českých 

Budějovicích. Celkově jsme v roce 2024 

spolupracovali se sedmi regionálními 

skupinami. Dobrovolníky a dobrovolnice se 

snažíme motivovat i vzájemným sdílením 

zkušeností, proto jsme vloni uspořádali 

hned tři teambuildingy, abychom posílili 

vztahy. Na tradiční Podzimní neškole se zase 

snažíme zvyšovat expertízu koordinátorů 

a koordinátorek skupin i jejich členstva. 

Amnesty skupiny se dlouhodobě nejvíce 

zajímají o akce podporující práva queer 

osob nebo práva žen, lidská práva v Tibetu, 

nespravedlivě vězněné v Rusku a samozřejmě 

tradiční Maraton psaní dopisů.

 LIDSKÁ PRÁVA V ČESKÉ REPUBLICE 



 ZÁSADY FINANCOVÁNÍ AMNESTY INTERNATIONAL 

Nestrannost a nezávislost 
jsou hodnoty, na kterých 
si Amnesty International 
zakládá i v oblasti svých 
financí. Nejsme závislí na 
vlivu vlád, politických stran, 
ekonomických subjektů, 
náboženství nebo ideologií. 

Individuálních dárci 
z celého světa zajišťují 
naprostou většinu našich 
příjmů. Nepřijímáme ani 
nevyhledáváme žádné finanční 
prostředky na lidskoprávní 
výzkum od politických stran 
nebo vlád.  

Společnosti a firmy, které 
nám chtějí darovat finance, 
pečlivě a nekompromisně 
prověřujeme: Jejich podnikání 
nesmí být, a to ani nepřímo, 
v rozporu s dodržováním 
lidských práv v jakékoli 
oblasti života. 



 FINANCOVÁNÍ ČESKÉ SEKCE AMNESTY INTERNATIONAL 

Amnesty International Česká 
republika je od roku 2018 
finančně nezávislou sekcí, 
která už nečerpá žádné 
prostředky z Amnesty centrály. 
Příspěvky od individuálních 
dárců a dárkyň tvoří hlavní 
složku našeho rozpočtu 
a umožňují nám pokračovat 
v obraně lidských práv.

Firemní dary individuálně 
a přísně posuzujeme, 
nečerpáme finance 
z veřejných prostředků – 
jedinou povolenou výjimku 
tvoří finance na lidskoprávní 
vzdělávání, kde suplujeme 
roli státu. Jen díky podpoře 
našich dárců a dárkyň můžeme 
zůstávat nezávislí a pružně 
reagovat na porušování 
lidských práv po celém světě.

Děkujeme! 

Uvědomujeme si klíčovou roli našich 

podporovatelů a podporovatelek, a proto 

aktivně hledáme způsoby, jak zlepšit péči o 

ně a posílit naši komunitu. Jedním z kroků 

je vytvoření Amnesty Kolektivu, který dává 

příznivcům a příznivkyním možnost být 

blíže našemu hnutí a aktivně se zapojovat. 

Zároveň se soustředíme na rozvoj komunikace 

a transparentního informování o dopadu 

veškeré finanční podpory.

Také usilovně pracujeme na diverzifikaci 

fundraisingových aktivit, abychom zajistili 

stabilitu a dlouhodobou udržitelnost naší 

práce. Už několik let provozujeme e-shop, 

který podporovatelům a podporovatelkám 

umožňuje šířit myšlenky lidských práv i ve 

svém okolí. V uplynulém roce jsme se zaměřili 

na jeho rozvoj – rozšířili jsme nabídku o nové 

zajímavé produkty a zlepšili propagační kanály, 

abychom oslovili širší veřejnost. Zároveň 

se intenzivně věnujeme rozvoji dárcovství 

odkazem ze závěti a dalším formám podpory. 

Vedle těchto aktivit také rozvíjíme projekt 

Art for Amnesty, který propojuje umění 

a lidská práva. Prostřednictvím spolupráce 

s umělci a kulturními institucemi přibližujeme 

veřejnosti klíčová lidskoprávní témata 

a rozšiřujeme povědomí o činnosti Amnesty 

International v Česku.

Díky všem našim dárcům a dárkyním zůstává 

Amnesty International ČR silnou a nezávislou 

organizací. Vaše podpora nám umožňuje 

bojovat proti nespravedlnosti a hájit lidská 

práva tam, kde je to nejvíce potřeba. 



HLAVNÍ PARTNEŘI
Livebid.cz

Publicis Groupe - Leo Burnett

VMLY&R

WIA spol. s.r.o.

Rückl CRYSTAL, a.s.

Absynt

Acid Coffee

Aerofilms

AIESEC Česká republika 

Art for Human Rights

Bio Central 

BLACK SEEDS Družstvo

Centrum experimentálního divadla, p.o.

CineStar

Česká středoškolská unie

DOX

Edison Filmhub

Erasmus Student Network

Genderové informační centrum NORA, o.p.s

Giving Tuesday 

Hezkey s.r.o. 

Jakub Adam Ph.D.

Junák - český skaut

Kasárna Karlín 

Kino Art Brno

Kino Atlas

PODPOROVATELÉ, DÁRCI A PŘÁTELÉ 

Kino Dukla Jihlava

Kino Lucerna 

Kino Přítomnost 

Kino Šumperk

Klimatická koalice

Knihovna Václava Havla

Montessori základní škola Archa, z.s.

Most Pride, z.s. 

Nakladatelství DharmaGaia

NETVOR s.r.o. 

Ostravský PRAJD

Péče o dárce

PEN klub

Peterka & Partners

Pilsen Pride

PRAGUE AUCTIONS

Safespace Bookstore

Skautský institut

Studio STKI, s.r.o.

Tvoje Máma

Universitní kino Scala Brno

Ústecký Pride

Visia cinema

VOXPOT

Zichovec 

Česká ženská lobby

Člověk v tísni 

Divadlo Na zábradlí 

Greenpeace

Jeden svět

Jsme fér

Konsent

Konsorcium nevládních organizací 

pracujících s migranty v ČR

Lékaři bez hranic

Memorial 

Prague Pride

Síť k ochraně demokracie 

SKAUT 

Trans*parent

Vzlet

WIA spol. s r.o.

Speciální poděkování: Ester Geislerová, Filip Titlbach, 

Karolína Rathouská, Anna Křepelová, Trang Do, Tomáš Klus, 

Jana Fabiánová, Lenka Králová, Art Agent, Jiří Gruntorád, 

Prokop Tomek, Dan Bartoň, Markéta Řádková

Grafická spolupráce a IT: Adéla Turková, Petr Urbančík, 

Kamil Vašica  

Foto: Robert Bláha, Marcela Juříčková, Ester Šebestová, 

Michal Hančovský

Video: Valerie Mirić Tkadlčíková, Filip Rýdl, Jiho Marek  

Překlady a korektury: Milan Slezák, Michaela Alexijová, 

Matěj Hrnčiřík, Markéta Svobodová, Pavla Brady, Tereza 

Mazourková, Lukáš Orichovský, Vojtěch Adam, Adam Crhák, 

Ana Ciornea, Aneta Králová, Pavlína Antošová, Anna Taylorová, 

Pavlína Dočkalová, Natálie Böhmová, Olga Mertlová, Kristýna 

Břenková, Eliška Svobodová, Michael Chlum, Zuzana Ratajova, 

Eliška Provazníková, Lucie FIšerová, Nikola Bozková

Právní poradenství: Barbora Lukešová  

Česká Amnesty ze srdce děkuje také všem dárkyním 

a dárcům, dobrovolnicím a dobrovolníkům, koordinátorkám 

a koordinátorům, členům a členkám místních regionálních 

skupin, stážistkám a stážistům, lektorkám a lektorům ve 

vzdělávání, živým knížkám a zkrátka všem, kdo se rozhodli 

být jakkoli součástí boje za lidská práva. Moc si toho vážíme 

a děkujeme, že jste v tom s námi! 

 BRÁNÍME SVOBODU A LIDSKÁ PRÁVA UŽ OD ROKU 1961. 
 DĚKUJEME, ŽE JSTE V TOM S NÁMI. 



Vnitřní demokracie

VÝNOSY 2024 tis. Kč

Příspěvky členů a podporovatelů 9 877

Grant v rámci Fundraising Investment Fund AI 1 470

Art for Amnesty, Donio sbírka 556

Ostatní výnosy (tržby služby) 134

Příspěvek od ostatních sekcí v rámci AI 684

Amnestyshop 171

Ostatní výnosy (úroky) 140

Čerpání darů z fondu 2 476

Provozní dotace na mzdy 167

Výnosy celkem 15 675

Výsledek hospodaření 0

Srovnání 2023 2024 výhled 2025

Výnosy 13 780 15 675 15 179

Náklady 13 780 15 675 15 179

Výsledek hospodaření 0 0 0

Počet podporovatelů* 5 634 5 465 5 555

NÁKLADY 2024 NÁKLADY NA LIDSKOPRÁVNÍ ČINNOST 2024VÝNOSY 2024

Příspěvky členů 
a podporovatelů

Čerpání darů 
z fondu

Ostatní výnosy (úroky)

Grant v rámci 
Fundraising 
Investment Fund AI

Lidskoprávní 
práce
(včetně 
osobních 
nákladů)

Finanční poplatky, 
daň z příjmu

Provoz 
kanceláře

Fundraising

Poznámka: Údaje ve finanční zprávě jsou předběžné, uvádíme je ještě před výsledky každoročního auditu.
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SROVNÁNÍ

Art for Amnesty, Donio sbírka

NÁKLADY 2024 v tis. Kč

Lidskoprávní práce (včetně osobních nákladů) 7 167

    Kampaně 2 173

    Aktivismus 943

    Advocacy 1 150

    Komunikace 838

    HRE − Vzdělávání k lidským právům 2 063

Provoz kanceláře 3 286

Vnitřní demokracie 15

Fundraising 5 067

Finanční poplatky, daň z příjmu 140

Náklady celkem 15 675

HRE Kampaně

AdvocacyKomunikace

*metodologie = počet unikátních přispěvatelů, kteří přispěli více než 
300 Kč během roku

Příspěvek od ostatních 
sekcí v rámci AI

Provozní dotace na mzdy

Ostatní výnosy (tržby služby)

Aktivismus

Amnestyshop

 FINANČNÍ ZPRÁVA 
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